

# पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, गुरुवार, 25 नवम्बर, 2021



पृष्ठ 8 मूल्य : 2 रु.



ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 271

## खास खबर

पंजाब में गो-हत्या के बाद इलाके में तनाव

लुधियाना। गोहत्या की रोकथाम नहीं होने के कारण पंजाब के हिंदू संगठनों में भारी रोष है। जीवन नगर के नजदीक चौकी से थोड़ी दूर गो-मांस मिलने के बाद तनाव पैदा हो गया है। हिन्दू संगठन पहुंचे और उन्होंने भारी हंगामा किया। हिन्दू संगठनों के सदस्य गो हत्या के विरोध में धरने पर बैठ गए। बाद में पहुंची पुलिस ने धरने पर नहीं बैठने दिया। जानकारी के अनुसार स्थिति तनावपूर्ण बनी हुई है। पुलिस ने एक गाय का कटा सिर और धड़ बरामद किया है। जिस गाय की हत्या की गई वह गर्भवती थी। उसके पेट से बछड़ा बरामद किया गया है। हिन्दू संगठनों का कहना है कि पंजाब में मौहल खराब करने की कोशिश की जा रही है। हिन्दू संगठनों का कहना है कि जब तक आरोपियों को गिरफ्तार कर सजा नहीं दी जाती है तब तक संघर्ष जारी रहेगा।

**उम्मीद है जल्द धरना खत्म कर घर लौट जाएंगे किसान : अमरिंदर**

पटियाला। पूर्व कैप्टन अमरिंदर सिंह ने टवीट करते हुए कहा कि वह सभी किसानों को बधाई देते हैं क्योंकि केंद्रीय कैबिनेट ने तीन कृषि कानूनों को निरस्त करने की मंजूरी दे दी है। उन्होंने कहा मुझे विश्वास है कि हमारे किसान जल्द ही अपने परिवारों के साथ वापस आएंगे। यहां बता दें कि पीएम मोदी द्वारा तीन कृषि बिलों को वापस ले लिया गया है परंतु बावजूद भी किसान आंदोलन खत्म नहीं हुआ है। किसानों ने मांग है कि जब तक कृषि बिल संसद में पास नहीं होता तब तक धरना जारी रहेगा।

**मुंबई क्राइम ब्रांच ने किया नकली नोट के रैकेट का पर्दाफाश, एक गिरफ्तार**

मुंबई। मुंबई पुलिस की क्राइम इंटेलिजेंस यूनिट ने पायधुनी इलाके में नकली नोट के रैकेट का पर्दाफाश किया है। इस कार्रवाई में क्राइम इंटेलिजेंस यूनिट ने 1 लाख 60 हजार रुपये के नकली नोट बरामद करते हुए एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी के पास से उस कंप्यूटर और प्रिंटर को पुलिस ने बरामद किया है, जिसके जरिए वह नकली नोट को छापने का कारोबार कर रहा था। क्राइम ब्रांच के डीसीपी प्रकाश जाधव ने इस कार्रवाई की पुष्टि करते हुए कहा कि जानकारी मिलने के बाद हमारी टीम ने वहां छापा मारा और बड़ी संख्या में नकली नोट और इसको बनाने में इस्तेमाल होने वाले दस्तावेजों को बरामद किया है। पूरे मामले की तह तक जाने के लिए हमारी जांच चल रही है। मुंबई क्राइम ब्रांच के आला अधिकाधिकों के मुताबिक उन्हें अपने गोपनीय सूत्रों से यह जानकारी मिली कि पायधुनी इलाके की करीमी मॉडल नामक इमारत में नकली नोटों को छापने और फिर उसे बाजार में चलाने का कारोबार चल रहा है। इस जानकारी के बाद क्राइम इंटेलिजेंस यूनिट ने इस इमारत में छापा मारकर आरोपी शम्बीर हाशिम कुरैशी को गिरफ्तार कर लिया।

## इन्वेस्टर्स मीट से बदलेगी बालाघाट की तस्वीर

# क्या मिलेगा जिले के युवाओं को रोजगार?

रितेश कटरो ब्यूरो चीफ  
पुष्पांजली टुडे

**बालाघाट**  
प्रकृति ने बालाघाट जिले को जल, खनिज एवं वन संपदा प्रचुर मात्रा में उपलब्ध कराया है। बालाघाट जिले में प्रदेश का सर्वाधिक धान पैदा होता है। इस जिले में उपलब्ध संसाधनों पर आधारित उद्योग लगाने एवं उनमें निवेश की अच्छी संभावना है। इससे यह जिला तेजी से विकास की ओर अग्रसर होगा। उद्यमी यहां पर आये और उद्योग लगाने के लिए अधिक से अधिक राशि का निवेश करें। उद्यमियों को हम सारी सुविधाएं उपलब्ध कराएंगे। यह बातें मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने 18 अगस्त को बालाघाट में आयोजित इन्वेस्टर्स मीट में उपस्थित उद्यमियों को वचुंअल संबोधित करते हुए कही। बालाघाट जिले में नये उद्योग लगाने एवं निवेश को प्रोत्साहित करने के मकसद से 18 अगस्त को शुभारंभ लान नवेगाव-बालाघाट में आयोजित इन्वेस्टर्स मीट में मध्यप्रदेश शासन के औद्योगिक नीति एवं निवेश प्रोत्साहन



मंत्री राजवर्धन सिंह दत्तीगांव एवं आयुष्य मंत्री रामकिशोर शर्मा कावेरे, मध्यप्रदेश शासन के पूर्व कृषि मंत्री एवं वर्तमान विधायक एवं मध्यप्रदेश अन्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष गौरीशंकर बिसेन, सांसद डॉ. डालसिंह बिसेन, पूर्व विधायक रमेश भट्टे, कलेक्टर दीपक आर्य, अपर कलेक्टर विवेक कुमार, मायल के सीएमडी मुकुंद चौधरी, अन्य प्रशासनिक अधिकारी, गणमान्य अतिथि एवं मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़, महाराष्ट्र, उड़ीसा एवं पश्चिम बंगाल के उद्यमी उपस्थित थे। इस इन्वेस्टर्स मीट में उद्यमियों से



जिले में निवेश को लेकर एवं उन्हें शासन से मिलने वाली सुविधाओं पर विस्तार से चर्चा की गई। इस अवसर पर कृषि विभाग, कृषि महाविद्यालय एवं कृषि विज्ञान केंद्र बड़ावाव द्वारा धान की प्रदर्शनी लगाई गई थी। इसके अलावा मत्स्योद्योग, मैंगनीज आधारित उत्पादों, वन उत्पाद एवं हाथकरघा वस्त्रों की प्रदर्शनी लगाई गई थी। देखा जाए तो बालाघाट जिले में प्रचुर मात्रा में बांस पाया जाता है। शासकीय भूमि के अलावा निजी भूमि पर भी बांस की खेती की जा रही है। यहां पर बांस से जुड़े उद्यम भी लगाये जा सकते हैं।



बालाघाट जिले में सुगंधित एवं अच्छी गुणवत्ता का चावल भी होता है। इस जिले में राईस मिल उद्योग के लिए भी अच्छी संभावनाएं हैं। यह जिला अब बाघ (टाईगर) के नाम से भी अपनी अलग पहचान बना रहा है। इस जिले में पर्यटन के क्षेत्र में उद्योग लगाये जा सकते हैं। यदि सरकार रूचि दिखाए तो बालाघाट जिला निरंतर आगे बढ़ सकता है और तरकी कर सकता है। इसके लिए सरकार बालाघाट जिले में उद्योग लगाने एवं निवेश करने के इच्छुक उद्यमियों को हर संभव मदद करे। आज बालाघाट जिले में



इन्वेस्टर्स मीट का आयोजन कर अच्छी पहल की गई है। यह इन्वेस्टर्स मीट बालाघाट जिले के विकास के मामले में मील का पत्थर साबित होगी। मध्यप्रदेश बीमारू राज्य की श्रेणी से बाहर आकर अब विकसित राज्य में आ गया - राजवर्धन सिंह दत्तीगांव औद्योगिक नीति एवं निवेश प्रोत्साहन मंत्री मध्यप्रदेश शासन के औद्योगिक नीति एवं निवेश प्रोत्साहन मंत्री राजवर्धन सिंह दत्तीगांव ने इस अवसर पर उद्यमियों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रदेश सरकार की उद्योगों को प्रोत्साहन देने की नीति के कारण मध्यप्रदेश बीमारू राज्य की श्रेणी से बाहर आकर अब विकसित राज्य में आ गया है। प्रदेश सरकार उद्यमियों को निवेश के लिए प्रोत्साहित करने नई नीतियां बना रही है। बालाघाट जिले में उद्यमियों ने बांस, एथेनाल, मैंगनीज एवं राईस मिल उद्योग लगाने के लिए प्रस्ताव दिये हैं। जिले में इन उद्योगों के लगने से यहां के युवाओं को रोजगार मिलेगा। उन्होंने कहा कि बालाघाट में आयोजित इस इन्वेस्टर्स मीट का प्रदेश एवं देश के उद्यमियों को संदेश है कि, बालाघाट आईये और यहां पर निवेश करिये।

## राकेश टिकैत का नया अल्टीमेटम मोदी सरकार के पास सिर्फ 30 दिन का टाइम

नई दिल्ली। दिल्ली-उत्तर प्रदेश के गाजीपुर बार्डर यूपी गेट पर किसानों के धरना प्रदर्शन की अनुवादी कर रहे भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता राकेश टिकैत ने दिल्ली बार्डर खाली करने के लिए अब नई शर्त रख दी है। इस शर्त के बावत राकेश टिकैत ने केंद्र सरकार को इशारों-इशारों में नया अल्टीमेटम दिया है। भाकियू नेता राकेश टिकैत ने बुधवार को साफ शब्दों में कहा है कि अगर सरकार को इसपर भी बात करनी चाहिए। 26 जनवरी से पहले तक अगर सरकार मान जाएगी तो हम चले जाएंगे। चुनाव के विषय में हम चुनाव आचार संहिता लागू करने के बाद बताएंगे। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता राकेश टिकैत ने कहा कि संघर्ष से ही समाधान का रास्ता



मिल निकला है तभी सरकार ने तीन कृषि कानूनों को वापस लिया है। ऐसे में अब सरकार के पास 35 दिन का टाइम है। अपने घोषणा पत्र के मुताबिक एक जनवरी 2022 में वह किसानों की आमदनी दोगुना करने वाली थी जो नहीं कर पाई एक जनवरी से किसानों की मांगों में यह मांग भी जुड़ जाएगी। वह गांव सदरपुर में मधुवन बापूधाम आवासिय योजना में जीडीए से बड़े मुआवजे की मांग को लेकर अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे किसानों के बीच कार्यक्रम में पहुंचे थे। उन्होंने किसानों से अपनी मांगों को मनवाने के लिए संघर्ष करने का आह्वान किया। इसके साथ ही उन्होंने हमारा जिला हमारा कलेक्ट्रेट का नारा देते हुए कलेक्ट्रेट को घेरने की भी बात कही।

## देश में पहली बार फंगल स्ट्रेन का फेफड़े में संक्रमण आया सामने दो मरीजों की हुई मौत

नई दिल्ली। कोरोना के दौर में फंगस संक्रमण के मामले बढ़े हैं। इसी क्रम में एस्परजिलस फंगस के नए स्ट्रेन (एस्परजिलस लेंडुलस) के संक्रमण से दो मरीजों की मौत का मामला सामने आया है। देश में पहली बार इस फंगल स्ट्रेन का फेफड़े में संक्रमण होने की बात सामने आई है। यह स्ट्रेन दवा प्रतिरोधक है। इस वजह से इस पर दवा भी बेअसर साबित हुई। एम्स के डाक्टरों ने इसे इंडियन जर्नल आफ मेडिकल माइक्रोबायोलॉजी में प्रकाशित किया है। इस रिपोर्ट के अनुसार एक मरीज की उम्र करीब 50 व दूसरे मरीज की उम्र करीब 40 साल थी। ये दोनों मरीज सीओपीडी (क्रोनिक आब्सट्रक्टिव पल्मोनरी डिजीज) से पीड़ित थे। एक मरीज को संक्रमण होने पर निजी अस्पताल से स्थानांतरित कर एम्स में भर्ती कराया गया था। क्योंकि एंटीबायोटिक व एंटी फंगल दवाएं देने के बावजूद उसके स्वास्थ्य में सुधार नहीं हो रहा था।

## ग्राम पंचायत लेपा, भिड़ौसा, सांगोली से जनपद पंचायत वार्ड क्र. 25 जनपद सदस्य पद हेतु सरल, सहज, शिक्षित, कर्मठ युवा प्रत्याशी

**जनसेवक विपिन तोमर (भिड़ौसा) धर्मचौक**

जनसेवक  
विपिन तोमर (भिड़ौसा धर्मचौक)  
मो. 9713253992  
सुप्रीम - श्री नरेन्द्र सिंह तोमर (बाबा नारायण दास)  
सुप्रीम - श्री लखान सिंह तोमर

नेता नहीं सिवक चुने जन्मभूमि की सेवा का मौका दें **विपिन तोमर**

## केंद्र पर भरोसा नहीं, संसद से कृषि कानून रद्द होने पर ही खत्म करना चाहिए किसान आंदोलन: येचुरी

लुधियाना। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी) के राष्ट्रीय महासचिव सीताराम येचुरी ने कहा कि कृषि कानून वापस लेने के मामले में मोदी सरकार पर भरोसा नहीं किया जा सकता है। जब तक संसद में तीनों कृषि कानून रद्द नहीं हो जाते, तब तक कुछ नहीं कहा जा सकता। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार ने कृषि कानूनों को वापस लेकर किसानों पर कोई मेहरबानी नहीं की है। बल्कि पिछले समय के दौरान हरियाणा, हिमाचल व राजस्थान के उप-चुनाव में भाजपा को उम्मीद के मुताबिक नतीजे न मिलने के बाद ही मोदी सरकार ने कृषि कानूनों को वापस लेने का ऐलान किया है, ताकि 2022 में पंजाब समेत देश के पांच राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनाव में भाजपा नहीं चाहती कि उनको हार के रूप में निराशा का सामना करना पड़े। येचुरी आज यहां लुधियाना में सीपीआई (एम) की दो दिवसीय 23वीं राज्य स्तरीय कांफ्रेंस में शिरकत करने से पहले मीडिया से बात कर रहे थे। उन्होंने कहा उनकी पार्टी किसानों के साथ डट कर खड़ी है और इस बात का जोरदार समर्थन करती है कि जब तक तीनों कृषि कानून संसद में रद्द नहीं हो जाते, तब तक किसान मोर्चे पर डटे रहेंगे। उन्होंने कहा कि किसानों की मांग व इस संबंधी कानून बनाने को लेकर सीपीआई एम संसद में किसानों के हक में आवाज बुलंद करते हुए समर्थन करेगी। येचुरी ने कहा कि संसद का होने वाला सेशन कैसा रहेगा, ये तो सत्ताधारी मोदी सरकार पर निर्भर करता है। सीपीआई एम) समेत अन्य राजनीतिक दल कृषि कानूनों समेत अलग-अलग मुद्दों पर संसद में चर्चा करने की तैयारी में है। मोदी सरकार चर्चा होने देगी या नहीं। यह तो संसद का सेशन शुरू होने पर केंद्र सरकार के व्यवहार पर निर्भर करेगा कि सरकार चर्चा के लिए तैयार होती है या फिर चर्चा की मांग करने वालों को संसद से बाहर का रास्ता दिखाती है। क्योंकि इससे पहले जब मोदी सरकार ने कृषि कानून बिल संसद में पारित करने थे तो सीपीआई (एम) के सांसदों ने बिल पर चर्चा करने की मांग की थी। मांग को मानने की बजाय सांसदों को संसद से बाहर का रास्ता दिखा दिया गया। 2022 में पंजाब विधान सभा चुनाव पर उन्होंने कहा भाजपा को पराजित करना ही एक मकसद रहेगा।

**SOMYA GROUP सौम्या प्रोपर्टीज**

ग्वालियर शहर में बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आज ही अपने सपनों का घर बनाने के लिये प्लॉट बुक करें।

**प्लॉट उपलब्ध है**

पिंटे पार्क, ग्वालियर भिण्ड रोड, ग्वालियर मुंरैना रोड बडागाँव खुरैरी रोड, एयरपोर्ट शनिचरा रोड

1. इस पहले बाहक को शेड्यूलर से स्लूट करते हैं और 100 विधवांस होने पर ही शीत करते हैं।
2. कोई ब्रोकर नहीं सीधे बाहकों से संपर्क करते हैं। इसलिए सस्ते बेते हैं।
3. ग्वालियर की हर लोकेशन पर साइड उपलब्ध सरती और अच्छी
4. बाहक कहीं भी हो उन्हे ओनलाइन साइड विजिट करा दी जाती है
5. बाहक के मान का ध्यान रखा जाता है। इसलिए सबसे ज्यादा बाहक हमें चुनते हैं
6. सभी साइड में रोड पर होती है जिसमें आवाक भविष्य सुरक्षित हो जाता है
7. प्रत्येक भूमि जी डी ए तहसीलदार आर आई और पञ्चारी से जमाफित है साथ ही नूतन डायवर्सन फाइनेंस सुविधा उपलब्ध है और जो जमीन फाइनेंस हो जायेगी वह एक नंबर जमीन होती है।
8. यदि आपको अपनी जमीन, प्लॉट, मकान विक्री करना हो तो भी संपर्क कर सकते हैं और अच्छी लोकेशन पर आ सकते हैं

छोटे उद्योग व प्राइवेट जाँव वालों को प्रथम आवास की व्यवस्था हेतु बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आवास उपलब्ध है

**9713253992**  
**6269453267**

जी.एस. प्लाजा, सूर्य मंदिर रोड, गोल्ले का मंदिर, ग्वालियर

**Kds Photography...**  
A Quality Work  
Dir. Arvind Rathor

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make-up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां शादी पार्टी एवं अन्य शुभ कार्यों में फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है

Mob. 9179432260  
Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)







# नोटबंदी से नकली नोट असली हुए: कांग्रेस

# प्रांत स्तरीय प्रतियोगिता में मुरैना की जूनियर एवं सीनियर दोनों टीमों ने मारी बाजी



## जिला कांग्रेस की जन जागरण यात्रा का पुष्प वर्षा कर किया भव्य स्वागत

मुरैना। जिला कांग्रेस कमेटी ने कांग्रेस के जन जागरण अभियान की मुरैना में शुरुआत करते हुए मोदी सरकार पर गंभीर आरोप लगाए हैं। जिला कांग्रेस नेतृत्व ने कहा कि नोटबंदी के बाद देश की अर्थव्यवस्था चौपट हुई और पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की चेतावनी सच निकली, मनमोहन सिंह जी ने कहा था कि नोटबंदी से जोड़ीपी में कम से कम 2 प्रतिशत का नुकसान होगा और यह एक संगठित लूट एवं घोटाला है। कांग्रेस पदाधिकारियों ने कहा कि मोदी ने देश से वादा किया था कि नोटबंदी से नकली करेंसी

समाप्त हो जाएगी। भ्रष्टाचार समाप्त हो जाएगा। काला धन खत्म हो जाएगा और आतंकवाद समूल नष्ट हो जाएगा। तथ्य यह है कि नोटबंदी के पूर्व लगभग 17 लाख करोड़ की तरल नगदी करेंसी के रूप में बाजार में थी जबकि आज 28 लाख करोड़ से अधिक तरल नगदी बाजार में है। यह 11 लाख करोड़ की अतिरिक्त मुद्रा कहाँ से आई है? क्या नोटबंदी के माध्यम से नकली नोट असली में परिवर्तित किए गए हैं? इसका जवाब इस सरकार को देना होगा। इस घोटाले पर सरकार की तरफ से कोई सफाई क्यों नहीं है? कांग्रेस ने पूछा कि क्या भ्रष्टाचार समाप्त हो गया है? क्या आतंकवाद नष्ट हो गया है? क्या काला धन वापस आ गया है? नहीं जुमला सरकार के इन जुमलों ने देश की

महंगा देना पड़ रहा है। सरकार ने ऑयल बॉन्ड पर मात्र 35 सौ करोड़ का भुगतान ही किया है तो बाकी 3 लाख करोड़ अधिक कमाई कहाँ गई? कांग्रेस पदाधिकारियों ने कहा कि कांग्रेस पार्टी इन नीतियों के खिलाफ जन जागरण का अभियान गांव-गांव तक ले जाना चाहती है। इस अवसर पर उपस्थित रहे दीपक शर्मा, सोबरन सिंह गुर्जा, मानवेंद्र गांधी, रविंद्र मावई, सत्यपाल कुशवाह, विक्रम मुद्गल, अब्दुल रज्जाक, बंसल, राकेश परमार, अशोक सिंह भदोरिया, रामलखन दंडोतिया, ओमप्रकाश ठोले, लक्ष्मी दिनकर, शशि सक्सेना, राजेश राठौर, अमित बंसल, आयुष अग्रवाल, अनुप डंडोतिया और अनेक कांग्रेस कार्यकर्ता सहित सैकड़ों तादाद में लोग उपस्थित रहे।



मुरैना। भारत विकास परिषद मध्य भारत उत्तर प्रांत द्वारा भारत को जानो प्रांत स्तरीय प्रतियोगिता में मुरैना शाखा की जूनियर एवं सीनियर दोनों टीमों ने प्रांत में प्रथम स्थान प्राप्त किया है। समाज सेवा संस्था भारत विकास परिषद द्वारा संस्कार प्रकल्प के अन्तर्गत भारत को जानो सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता प्रतिवर्ष आयोजित कराई जाती है। इसी क्रम में इस वर्ष महिला पॉलिटेक्निक कॉलेज, पडव, ग्वालियर में 23 नवंबर, मंगलवार को आयोजित इस प्रतियोगिता में मध्य भारत उत्तर प्रांत की जूनियर एवं सीनियर वर्ग में अलग-अलग शाखाओं की 5- 5 टीमों ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता में जूनियर वर्ग (कक्षा 6 से कक्षा 8) में टी आर गांधी स्कूल की सृष्टि

सिकरवार एवं नागेंद्र शर्मा की टीम ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। सीनियर वर्ग (कक्षा 9 से कक्षा 12) में सरस्वती शिशु मंदिर की मानसी यादव एवं जे एस पब्लिक स्कूल के शांतनु राणा की टीम ने प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त किया। दोनों वर्गों में बच्चों की इस अभूतपूर्व विजय के अवसर पर भारत विकास परिषद शाखा मुरैना के अध्यक्ष राजेश बादिल, सचिव राम गुप्ता, प्रांतीय महासचिव अमित जैन, नीरज मोदी गौरव मोदी, अतुल माहेश्वरी, विपुल गर्ग आदि ने बच्चों का मुरैना पहुंचने पर स्वागत कर बधाई दी। आगामी महीने में 6 प्रांतों को मिलाकर क्षेत्रीय प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी, जिसमें यह दोनों विजयी टीमें मध्य भारत उत्तर प्रांत की ओर से हिस्सा लेंगी।

# पुरानी दुश्मनी के चलते दसवीं के छात्र की गला घोट कर हत्या

# अवैध रूप से रेत उत्खनन के आरोपी को न्यायालय ने सुनाई सजा

## सराय छोला थाने के कैमरा मोड़ पर मिली छात्र की लाश, परिजनों ने पुलिस कार्रवाई पर खड़े किए सवाल

मुरैना। सराय छोला थाना क्षेत्र के कैमरा मोड़ पर बुधवार की सुबह स्कूल जा रहे एक छात्र की गला घोट कर हत्या की और फरार हो गए। परिजनों द्वारा सराय छोला थाने में नामजद लोगों के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कराई गई है और परिजनों का कहना है कि पुलिस कार्यवाही में शिथिलता बरत रही है और उन पर ही दबा बनाने में लगी हुई है। ग्राम केंथरी निवासी मृतक छात्र के बड़े भाई जबर सिंह ने बताया कि गांव के ही रामलाल पुत्र माधव सिंह, भारत सिंह आदि से उनकी पुरानी रंजिश चल रही है। रंजिश का कारण 8 माह पूर्व पुलिस द्वारा उनके ट्रैक्टर का पकड़ा जाना है, जिसका इल्जाम वह उनके परिवार पर लगाते आ रहे हैं और दुश्मनी बना बैठे हैं। जबर सिंह ने बताया कि 5 दिन पूर्व भी उनके भाई दिनेश 16 वर्ष की रामलाल एवं उनके परिजनों ने भगवान दास मंदिर के जंगल में मारपीट की थी तथा मंगलवार की शाम को भी दिनेश के साथ मारपीट करते हुए उसे भयभीत किया, जिसकी जानकारी उसने परिजनों को दी। बुधवार की सुबह घर के परिजन सभी सो



रहे थे और वह 7 बजे ग्राम खाड़ोली स्थित शांति पब्लिक स्कूल के लिए निकला। एक घंटे पश्चात परिजनों को सूचना मिली कि दिनेश की लाश कैमरा मोड़ पर पड़ी हुई है। सूचना

पाकर परिजन मौके पर दौड़े और पुलिस को जानकारी दी। पुलिस भी मौके पर पहुंची तथा दसवीं के छात्र दिनेश का शव अस्पताल लेकर आई।

मुरैना। अवैध रूप से रेत का उत्खनन करने के मामले में न्यायालय श्रीमान न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी, जिला मुरैना के न्यायालय द्वारा आरोपी परामल पुत्र रामस्वरूप गुर्जर, उम्र 38 वर्ष निवासी ग्राम नायकपुरा जिला-मुरैना को भारतीय वन अधिनियम 1927 की धारा 41 सहपठित धारा 42 में दोषी पाते हुये न्यायालय उठने तक की सजा व 1000/- रूपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया। अभियोजन सहायक मीडिया सेल प्रभारी/पैरवीकर्ता अधिकारी श्रीमती रश्मि अग्रवाल ने घटना के बारे में बताया कि दिनांक 10 जुलाई 2009 को वन विभाग के गेम्स व अन्य कर्मचारी शाम करीब 06 बजे जब टिगरी रिटौरा घाट क्षेत्र का भ्रमण कर गस्त से लौट रहे थे, तब उन्होंने राष्ट्रीय चंबल अभ्यारण्य के प्रतिबंधित क्षेत्र में चार ट्रैक्टर रेत उत्खनन कर परिवहन करते हुये देखा, जो गस्तीदल को देखकर ग्राम गढौरा की ओर तेजी से भागे, जिनका पीछा किया गया, उक्त चारों ट्रैक्टरों ने गढौरा के पास पहले से खड़े एक ट्रक के पास रेत खाली कर दी, गस्तीदल के द्वारा उक्त घटना दूर से देखी गई एवं इस संबंध में अपने वरिष्ठ अधिकारियों को दूरभाष पर सूचना दी गई और उनसे निर्देश लिये गये, ट्रैक्टरों द्वारा खाली की गई रेत ट्रक चालक ने मजदूरों से ट्रक में भरवाई और रात करीब 11 बजे रेत से भरा उक्त ट्रक खाना हुआ, जिसका गस्तीदल के द्वारा पीछा किया गया और पीछा करते हुये पूर्व से तेजात पुलिस व वन कर्मचारियों के सहयोग से आर.टी.ओ. बैरियल पर उक्त ट्रक को रोका गया। ट्रक चालक ने अपना नाम परामल पुत्र रामस्वरूप बताया और उसने यह भी बताया कि ट्रक में भरी रेत चंबल अभ्यारण्य के कुल्हाडा क्षेत्र से ट्रैक्टरों से ढुलवाकर भरवाई गई। ड्राइवर के पास कोई रॉयल्टी रसीद नहीं पाई गई, तब उक्त ट्रक को जप्त किया गया। मौका पंचनामा व जमी पंचनामा बनाया गया। संपूर्ण विवेचना उपरांत ट्रक चालक के विरुद्ध माननीय न्यायालय में परिवाद पेश किया गया।

## निगम के अधिकारी कर्मचारियों पर लगाया धमकी देने का आरोप

मुरैना। नगर पालिक निगम मुरैना द्वारा श्रीमती प्रेमलता का फर्जी विवाह प्रमाण पत्र बना दिया गया था, जिसके खिलाफ प्रेमलता ने सिटी कोतवाली में एफआईआर कराई और उसमें नगर निगम कमिश्नर सहित अन्य कर्मचारियों पर मामला दर्ज हुआ था। इस मामले में किसी की गिरफ्तारी तो नहीं हुई, लेकिन आरोपीगणों द्वारा अब राजीनामा के लिए फरियादियाँ एवं उसके परिजनों व रिश्तेदारों पर दबाव बनाकर धमकी दी जा रही है। इस मामले की शिकायत बुधवार को प्रेमलता ने सिटी कोतवाली में की है। श्रीमती प्रेमलता पत्नी स्वर्गीय अंकित शर्मा निवासी बुद्धा नगला धनोली जामनेर आगरा उत्तर प्रदेश ने थाना कोतवाली में दिए आवेदन के माध्यम से बताया है कि वर्ष 2014 में उसकी शादी का होना बताकर फर्जी विवाह प्रमाण पत्र नगर पालिक निगम मुरैना के बाबू सत्येंद्र शर्मा, नगर निगम आयुक्त अमर सत्य गुप्ता, बाबू सुरज तोमर, नरेश, देवराज शर्मा तथा वकील महावीर प्रसाद पंचौरी के साथ षडयंत्र कर बनाया था। इस मामले में प्रेमलता की रिपोर्ट पर से कोतवाली पुलिस ने उक्त सभी लोगों के विरुद्ध अपराध दर्ज किया था, जिसका अपराध क्रमांक 1337/2021 है। उक्त प्रकरण में कोतवाली पुलिस द्वारा किसी भी आरोपी की गिरफ्तारी तो नहीं की गई है, लेकिन अब आरोपियों द्वारा फरियादी, उसके परिजन तथा रिश्तेदारों को फोन कर राजीनामा के लिए दबाव बनाकर धमकाया जा रहा है। श्रीमती प्रेमलता ने बुधवार को थाना सिटी कोतवाली में इसकी शिकायत दर्ज कर आरोपियों से अपनी एवं परिवार की जान को खतरा बताते हुए उन्हें शीघ्र गिरफ्तार करने की मांग की है।

## पात्र हितग्राहियों को आवास नहीं मिलने तक जारी रहेगा प्रदर्शन: माकपा

कैलारस। आवासहीनों की आवास समस्या को लेकर मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी ने लगातार चौथे दिन नगर परिषद पर प्रदर्शन कर ज्ञापन सौंपा। प्रदर्शन के दौरान हुई सभा को मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के जिला सचिव मण्डल सदस्य महेश प्रजापति व स्टूडेंट्स फेडरेशन ऑफ इण्डिया के नगर संयोजक बाबू धाकड़ ने संबोधित करते हुये कहा कि नगर के अंदर सैकड़ों गरीब व आवासहीन परिवार निवासरत है, पिछले सालों में भाजपा के राजनैतिक दबाव व जिम्मेदार अधिकारियों की मिलीभगत के चलते गरीबों के आवास अपात्र हितग्राहियों को दे दिए, जिस कारण गरीब, मजदूर आज भी आवास के लिये दर-दर की ठोकर खा रहे हैं। इसे लेकर माकपा ने निर्णय लिया है कि जब तक नगर परिषद गरीबों को आवास प्रक्रिया को शुरू नहीं कर देती तब तक प्रदर्शन का सिलसिला जारी रहेगा। इस दौरान माकपा नगर सचिव राजेश गुप्ता, पूर्व पाषंद



इब्राहिम शाह, माताप्रसाद शर्मा, एसएफआई के प्रांतीय संयुक्त सचिव राजवीर धाकड़, सिंचाई अध्यक्ष रामलखन धाकड़, हरिओम गोयल, नरेश जाटव, रामकुमार धाकड़ सहित सैकड़ों नगरवासी मौजूद रहे।

## दिव्यांग मुन्नी की राशन की चिंता हुई दूर

मुरैना। कैलारस के ग्राम आंतरी निवासी कल्याणी श्रीमती मुन्नी शाक्य पत्नी मंगलिया की प्रतिमा राशन खरीदने की चिंता अब दूर हो गई है क्योंकि शासन से अब राशन की पात्रता पची मिल चुकी है। कल्याणी श्रीमती मुन्नी शाक्य ने बताया कि पति के गुजर जाने के बाद मुझे पर मुसीबतों का पहाड़ टूट पड़ा था। परिवार में गृहस्थी का खर्च चलाने के लिये कोई जरिया नहीं था। मुझे पूरे माह में राशन खरीदने की चिंता दिनों दिन सता रही थी। कभी परिवार के लोग राशन देते थे तो कभी भाई भतीजे सहयोग करते थे। मैं कल्याणी होने के बावजूद भी एक पैर से दिव्यांग भी हूँ। मेरे परिवार में एक बेटा एक बेटी नाबालिगा हैं जिनका खर्च मुझे ही उठाना पड़ रहा है। मैं क्या करूँ एक पैर से दिव्यांग होने से मैं मेहनत मजदूरी भी नहीं कर सकती



थी। मुझे पड़ोसी ने बताया कि दिव्यांग लोगों को शासन द्वारा बीपीएल पात्रता पची प्राप्त होती है उस पची से प्रति व्यक्ति पांच किलो अनाज मिलता है। कल्याणी श्रीमती मुन्नी शाक्य को जनसुनवाई में आवेदन प्रस्तुत किया।

## हजारों साल के लिए इतिहास बनकर रहेगा श्री महावीर जिनालय मंदिर: विन्नम

### तप कल्याणक के दिन नीलांजना का नृत्य देखकर आदि कुमार को हुआ वैराग्य

अम्बाहा। पंचकल्याणक महोत्सव के दौरान जैन बगोची में आचार्य श्री विन्नम सागर महाराज ने अपने प्रवचन में मौजूद लोगों से कहा कि हजारों वर्ष के लिए श्री महावीर जिनालय मंदिर इतिहास बनकर रहेगा। संपूर्ण समाज के सहयोग से यह पूरी निष्ठा के साथ बनाकर तैयार किया गया है। विन्नम सागर ने कहा कि अम्बाहा वालों की तपस्या का फल आज उनको मिल ही गया, लगभग एक दशक पूर्व जब मंदिर बनाने का लोगों ने ठान ही लिया था तो वह अब बन भी गया। संत श्री ने कहा कि इस से पहले मंदिर में गर्भ ग्रह में मूलनायक की प्रतिमा कैसे अंदर जाएगी यह सवाल था किंतु अब सभी प्रतिमाएं मंदिर के अंदर विराजमान हो गई हैं और आदि कुमार को प्राप्त हो गई हैं। जैन बगोची में



जैनाचार्य विन्नम सागर जी महाराज के ससघ सानिध्य में नगर में आयोजित श्री मजिन्नैदर जिनविव पंचकल्याणक प्रतिष्ठा महोत्सव एवं विश्व शांति महायज्ञ के तहत पूजन हुआ। सुबह ही पाणिप्रहण संस्कार इस दौरान नीलांजना के नृत्य को देखकर आदिकुमार को वैराग्य आ गया और आदिकुमार वन की ओर निकल पडे। आयोजन में सुबह पात्र शुद्धि, नित्य पूजा, जन्म कल्याणक पूजन और आचार्यश्री का पूजन हुआ। सुबह ही पाणिप्रहण संस्कार संपन्न हुआ। दोपहर में महाराजा नाभिराय के दरबार में आदिकुमार के राज्य अभिषेक और राजतिलक की तैयारियों के पूर्व नीलांजना नृत्य कराया गया नृत्य के दौरान नीलांजना की मृत्यु हो गई तो आदिकुमार को लगा कि जीवन में कुछ नहीं है सिर्फ आना और जाना है।

# प्रधानमंत्री मोदी ने सर्व समाज को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में ग्राम पंचायतों को जोड़ने का काम किया: सांसद श्रीमती संध्या राय

**पंकज त्रिपाठी**  
\*दैनिक पुष्पांजली टुडे\*  
\*किसानों के विकास के लिए मोदी और शिवराज सरकार ने कोई कसर नहीं छोड़ी - नाथू सिंह\*

**भिण्ड**। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं भिंड दतिया लोकसभा सांसद श्रीमती संध्या राय ने कहा कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व वाली भाजपा सरकारों ने सर्व विकास समाज को अपनी विकासकारी जनकल्याणी योजनाओं के माध्यम से उन्हें आत्मनिर्भर बनाने का दिशा में जोड़ने का काम कर रही है जिसका लाभ जनता को मिल भी रहा है। मोदी एवं शिवराज ने ग्राम पंचायतों के सर्व विकास समाज की जनता को विकास की मुख्यधारा से जोड़ने के लिए अनेकों योजनाएं प्रारंभ की हैं जिनका आप लाभ लेकर अपनी पंचायत को मध्य प्रदेश के साथ और स्वच्छता अभियान में

रुचि लेकर प्रथम स्थान प्राप्त करें ताकि आपकी पंचायत को भारत सरकार और मध्य प्रदेश सरकार के संयुक्त अभियान के माध्यम से प्रथम पुरस्कार आपको प्राप्त हो सके जिसके लिए हम सबकी जिम्मेदारी अति आवश्यक है 7 यह बात उन्होंने भिंड जिले की विधानसभा क्षेत्र लहार की ग्राम पंचायत कुशर में बाउंड्री वॉल के उद्घाटन कार्यक्रम में जनसमूह को संबोधित करते हुए व्यक्त किए 7 इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष नाथू सिंह गुर्जर, दतिया जिला अध्यक्ष सुरेंद्र बिधोलिया एवं मंडल अध्यक्ष देवेन्द्र उपाध्याय एवं पार्टी के वरिष्ठ नेतागण मंचासीन थे

भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं सांसद श्रीमती संध्या राय ने कृषि कानून को वापस लिए जाने पर किसानों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तीनों कृषि कानून को इसलिए वापस लिया कि जो किसान दिल्ली में धरने पर बैठे हुए थे उसमें राष्ट्र विरोधी ताकतों



के शामिल होने पर देश की शांति व्यवस्था को भंग करने का प्रयास किया जा रहा था, किसानों को झूठ भ्रमित कर रहे थे 7 उनका यह निर्णय देशहित में लिया गया है और जो भी निर्णय होगा उसके लिए भारत एवं मध्यप्रदेश सरकार और वैज्ञानिक अर्थशास्त्री तथा किसानों को विश्वास

में लेकर किसानों के विकास के लिए योजनाओं को तैयार किया जाएगा 7 हम सब भारत में शांति और सद्भावना के साथ इस देश को आत्मनिर्भर की दिशा में जोड़ना चाहते हैं लेकिन कांग्रेस और राष्ट्र विरोधी ताकतों ने किसानों को झूठ भ्रमित करने का, मोदी और शिवराज सरकार की स्वच्छ छवि को धूमिल करने का प्रयास किया है। हम इनके बहकावे में ना आए तो इनके पास अब कोई मुद्दा नहीं है और ना ही कोई नीति है, सिर्फ जनता को झूठा भड़काकर राजनीतिक वोट करने का षड्यंत्र रचा रहे हैं भाजपा सांसद श्रीमती राय ने कहा कि आपने मुझे लोकसभा चुनाव में लहार क्षेत्र से प्रचंड बहुमत के साथ भाजपा को जीत दिलाकर आपने मेरे विश्वास को आगे बढ़ाया है 7 मैं भी आपको सभी को विश्वास दिलाती हूँ कि आप के मान और सम्मान कोई कसर नहीं छोड़ी जाएगी, आपका स्नेह मेरे साथ बना रहे इस अवसर पर

भाजपा जिला अध्यक्ष नाथू सिंह गुर्जर ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी ऐसा राजनीतिक संगठन है जो पंडित दीनदयाल उपाध्याय, डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी संविधान सभा के निर्माता डॉक्टर भीमराव अंबेडकर जैसे महापुरुषों के विचारों के साथ गरीब मजदूर किसानों के लिए हमारी केंद्र और राज्य की भाजपा सरकार कार्य कर रही है 7 कांग्रेस की नीति हमेशा तृष्णीकरण की अपनाने की रही है कि फूट डालो और राज करो, उन्होंने देश की स्वतंत्रता का आज तक ऐसा कोई कार्य नहीं किया जिससे गरीब मजदूर और किसान आज विकास की मुख्यधारा से जुड़ जाते। उन्होंने कभी गरीबी को नहीं देखा लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने देश के ऊपर देश के हर गरीबों को अपने हृदय से लगाकर उनके विकास की चिंता की और कांग्रेस जनता को झूठा भ्रमित करने में लगी रही है।

## वन-टू-वन उचित मूल्य पर खाद ना मिलने से किसानों ने किया विरोध प्रदर्शन



राकेश परिहार पीटीवी न्यूज़ पिछोर 9691338626

**पिछोर**, आज कृषि गल्ला मंडी में खाद उचित मूल्य पर ना मिलने पर किसानों ने किया विरोध प्रदर्शन खाद विक्रेताओं की मनमानी देखने को आज कृषि गल्ला मंडी पिछोर में देखने को मिली जहां पर खाद विक्रेताओं द्वारा मनमानी दरों पर खाद किसानों को दिया जा रहा है जिसके चलते आज किसान युवा मोर्चा विजय पांडे एवं सभी किसानों ने धरना प्रदर्शन किया जिसमें कई अधिक तादाद में किसानों ने एक साथ में रक्कर खाद विक्रेता के खिलाफ नारेबाजी और हल्ला बोल विरोध प्रदर्शन किया किसानों को दिन दिन हर लाइन में लगे रहते हैं फिर भी खाद विक्रेताओं द्वारा मनमानी की जा रही है जिसके चलते आज किसानों ने विरोध प्रदर्शन किया भारी तादात में किसानों एकाग्रता हुए और विरोध प्रदर्शन किया खाद विक्रेताओं द्वारा पिछोर में मनमानी चल रही है और किसानों को लूटा जा रहा है यह दुर्दशा आज पिछोर गल्ला मंडी में देखी गई जिसमें खाद विक्रेताओं द्वारा खाद को अधिक कीमतों में देकर किसानों को टगा जा रहा है इसलिए आज किसानों ने विरोध प्रदर्शन किया साथ ही खाद विक्रेताओं के लिए भी शासन की नियम बताएं 266 की बोरी शासन से खुली दर पर है पर पिछोर गल्ला मंडी में खाद विक्रेताओं द्वारा 275 रुपए में बोरी दी जा रही है सभ्यन मूल्य पर खाद बोरी ना मिलने पर किसानों ने किया विरोध प्रदर्शन

## मेहगांव एनएसयूआई करेगी कांग्रेस के साथ जन जागरण पदयात्रा - तोमर

**बुजवागल सिंह गुर्जर दैनिक पुष्पांजलि टुडे**  
**मेहगांव** - भारतीय राष्ट्रीय छत्र संगठन के मेहगांव विधानसभा अध्यक्ष अंकित तोमर ने बताया कि कांग्रेस पार्टी के द्वारा पूरे देश में जन जागरण पदयात्रा का आयोजन किया जा रहा है दिनांक 14 तारीख से 29 तारीख तक इसी कार्यक्रम में मेहगांव और अमायन कांग्रेस कमेटी दिनांक 25 तारीख को आज ही माता सड़ा से अमायन तक पैदल जन जागरण यात्रा करेगी जिसमें कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय सचिव सुधांशु त्रिपाठी जी किसान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष दिनेश गुर्जर जी कांग्रेस पार्टी के जिला अध्यक्ष भिंड मान सिंह कुशवाहा जी ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष सुरेंद्र सिंह चौहान और एनएसयूआई के विधानसभा अध्यक्ष अंकित तोमर एवं कांग्रेस और एनएसयूआई के सभी पदाधिकारी मौजूद रहेंगे। जन जागरण पदयात्रा 25 तारीख को सुबह 10-00 बजे आजी माता सड़ा मंदिर से शुरू होगी। मेहगांव- भारतीय राष्ट्रीय छत्र संगठन के मेहगांव विधानसभा अध्यक्ष अंकित तोमर ने बताया कि कांग्रेस पार्टी के द्वारा पूरे देश में जन जागरण पदयात्रा का आयोजन किया जा रहा है दिनांक 14 तारीख से 29 तारीख तक इसी कार्यक्रम में मेहगांव और अमायन कांग्रेस कमेटी दिनांक 25 तारीख को आज ही माता सड़ा से अमायन तक पैदल जन जागरण यात्रा करेगी जिसमें कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय सचिव सुधांशु त्रिपाठी जी किसान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष दिनेश गुर्जर जी कांग्रेस पार्टी के जिला अध्यक्ष भिंड मान सिंह कुशवाहा जी ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष सुरेंद्र सिंह चौहान और एनएसयूआई के विधानसभा अध्यक्ष अंकित तोमर एवं कांग्रेस और एनएसयूआई के सभी पदाधिकारी मौजूद रहेंगे। जन जागरण पदयात्रा 25 तारीख को सुबह 10-00 बजे आजी माता सड़ा मंदिर से शुरू होगी।

## भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा संविधान गौरव दिवस 26 नवंबर को मनाएगा

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**संविधान गौरव दिवस के विधानसभा क्षेत्रवार प्रभारी मनोनीत**  
**भिण्ड**। भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा राष्ट्रीय अध्यक्ष लाल सिंह आर्य के निर्देश व मध्यप्रदेश प्रदेश अध्यक्ष डॉ कैलाश जाटव के मार्गदर्शन में भिंड भाजपा जिला अध्यक्ष नाथू सिंह गुर्जर की सहमति से जिला संयोजक मनोज अनन्त जिला सहसंयोजक भानु जयंत ने 11 सूत्रीय कार्यक्रम 26 नवंबर से 6 दिसम्बर तक पूरे जिले में कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे, संविधान गौरव अभियान के अंतर्गत कार्यक्रम संयोजक सह-संयोजक नियुक्त किये हैं 26 नवंबर को गौरव संविधान दिवस अभियान को अमलीजामा पहनाने के लिए नियुक्त किए गए हैं 7 विधानसभा क्षेत्र प्रभारियों में भिंड में अनुसूचित जाति मोर्चा के पूर्व जिला अध्यक्ष धर्म सिंह भागवत को प्रभारी एवं सह प्रभारी ब्रजकिशोर गोयल को नियुक्त किया गया है 7 वह कार्यक्रम बाबा साहब की प्रतिमा अथवा माय्यापण मेहगांव स्वच्छता अभियान तथा माय्यापण मेहगांव निर्मल आर्य प्रभारी सह प्रभारी, अभिलाख जाटव मंडल स्तर पर कमल पुष्प अभियान को



गौरव प्रदान करना, सुनील बाल्मिकि प्रभारी 6 प्रभारी डॉ राम कुमार शाक्य प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात को अनुसूचित जाति बस्तियों में समाज के बीच स्क्रीन लगाकर सुनवाना, गोहद अशोक जयंत को प्रभारी एवं सह प्रभारी विनोद शाक्य आयुष्मान भारत कार्ड योजना के तहत शिविर लगाकर लोगों को अधिक से अधिक संख्या में कार्ड बनवाना,

मेहगांव नारायण जाटव प्रभारी एवं सह प्रभारी सुलतान जाटव श्रमिक कार्ड योजना को अधिक अधिक संख्या में शिविर लगाकर कार्ड बनवाना, गोहद सुरेश छरी एवं सह प्रभारी सुलतान मौर्य बाबा साहब की पर प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन करवाना पूर्व पार्षद सुनील कौशल को ओपी प्रभार सह प्रभारी रामू खटीक अनुसूचित जाति मोर्चा के माधवी छत्र छात्राओं का सम्मान कार्यक्रम आयोजित करवाना, मेवाराम जाटव प्रभारी एवं सह प्रभारी पूर्व पार्षद उदल साथ कार्यक्रम बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर एवं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कि विकास जन कल्याण योजनाओं को समाज तक पहुंचाना हेतु संगोष्ठी आयोजित करना, लालाराम भीलवाड़ा प्रभारी सह प्रभारी, श्याम जाटव कार्यक्रम सामाजिक संतो के प्रमुखों से जनसंपर्क कर सामाजिक विषय पर चर्चा करना, भीकम कौशल पेपर प्रभारी एवं सह प्रभारी पिकी सागर कार्यक्रम वर्तमान समय में बाबा साहब के विचारों के लिए संगोष्ठी आयोजित करना विजय चौरसिया प्रभारी एवं सह प्रभारी शेखर खटीक बाबा साहब की प्रतिमा पर दीप प्रज्वलित करवाना उपरोक्त कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे।

## तीन माह से नहीं दिया गया आदिवासी लोगों के लिए राशन सेल्समैन द्वारा



राकेश परिहार पीटीवी न्यूज़ पिछोर 9691338626

**पिछोर**, प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्राम पंचायत भडोरा मजरा शंकरपुर में सेल्समैन शिवदयाल जाटव द्वारा लोगों को तीन माह से राशन नहीं दिया गया जैसे सरकार द्वारा महीने में दो बार राशन दिया जाना था पर ग्रामीणों का कहना है कि 3 माह में हमें ना ही पैसे वाला दिया गया है और ना ही फ्री वाला दिया गया है आदिवासी लोगों का एवं ग्रामीणों का कहना है की तीन माह से

राशन वितरण नहीं किया गया आदिवासी और ग्रामीण जन इधर उधर राशन के लिए परेशान होते हैं ग्रामीणों का कहना है सेल्समैन द्वारा खाद्यान्न मुहैया नहीं दिया जाता है और कालाबाजारी सेल्समैन द्वारा की जा रही है समय पर कभी हम को राशन नहीं दिया गया है ग्रामीण जनों ने सेल्समैन का नाम भी बताया है शिवदयाल जाटव निवासी बदवास जोकि ग्राम भडोरा शासकीय उचित मूल्य की दुकान पर कार्यरत है पर लोगों के लिए खाद्यान्न तीन माह से नहीं दिया गया है और आदिवासी लोगों ने अपने अपने कार्ड भी दिखाए जिन पर तीन माह से आदिवासी लोगों के लिए राशन नहीं चढ़ा है यह दुर्दशा सेल्समैन शिवदयाल जाटव द्वारा आदिवासी एवं ग्रामीणों के लिए राशन नहीं दिया जा रहा है।

# लेखिका सिलिस्ती करुरिया के दूसरे उपन्यास 'समाही, फॉरएवर इन लव का विमोचन हुआ

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**जयपुर**। वर्ष 2019 में चमड़े का लुटेरा नामक उपन्यास से चर्चित लेखिका सिलिस्ती करुरिया के दूसरे उपन्यास समाही फॉरएवर इन लव का विमोचन हुआ। दो साल से सभी पाठक लोगों को सिलिस्ती की दूसरी नॉवेल का इंतज़ार था, अब वो घड़ी भी निकट आयी है। सिलिस्ती अपनी दूसरी किताब का अमेज़न पर विमोचन हुआ।

सिलिस्ती का दूसरा नॉवेल 'समाही-फॉरएवर इन लव' एक फिक्शन नॉवेल है। ऐसे में हिंदी के पाठकों के लिए ये उपन्यास रोचक और नया होगा। युवा लेखिका सिलिस्ती ने हिंदी के लेखकों और पाठकों को एक नया आयाम दिखाया है, जिससे उनको एक नयी सोच का पता लगे। एक नयी पीढ़ी को एक सकारात्मक राह



मिले। सिलिस्ती एक नयी सोच लेकर अपनी दूसरी नॉवेल लिखी है। सिलिस्ती करुरिया वनस्थली विद्यापीठ से माइक्रोबायोलोजी में पीएचडी

कर रही है। सिलिस्ती ने लॉकडाउन के सही उपयोग करते हुए अपनी दूसरी नॉवेल लिख डाली। एक साल की कड़ी मेहनत रंग लायी है जब उनकी दूसरी पुस्तक 'समाही-फॉरएवर इन लव' ट्रेडिशनल पब्लिशिंग हाउस 'कीवी बुक्स इंडिया' ने प्रकाशन के लिए स्वीकार किया। सिलिस्ती ने कभी हिम्मत नहीं हारी और चमड़े का लुटेरा नॉवेल के साथ कहीं शांटी स्टोरी लिख डाली। चमड़े का लुटेरा नॉवेल के रूप में पूरे देश में प्रशंसा मिली है। समाही-फॉरएवर इन लव एक लव स्टोरी है, जो आजकल के ट्रेंड पर आधारित है। सिलिस्ती करुरिया चमड़े का लुटेरा नामक उपन्यास की लेखिका है और साथ में बायोसाइंस में पीएचडी कर रही है। सिलिस्ती को बचपन से लेखन में रुचि थी, वो अपनी लेखन से लोगों को छोटी सोच को बदलना चाहती थीं, ये करना एक चुनौती थी, पर सिलिस्ती ने कभी हिम्मत नहीं हारी और साइंस की स्टूडेंट होने के बाद भी समाज के जमीनी मुद्दों को समझा और अपनी काल्पनिक सोच से चमड़े का लुटेरा उपन्यास और ब्रोकन शिप शांटी स्टोरी लिख डाली।

## केन्द्रीय जेल जबलपुर स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों के इतिहास से जुड़ा है

**पंकज त्रिपाठी स्टेट ब्यूरो हेड**  
\*दैनिक पुष्पांजली टुडे\*  
9826576206

**शहीद टंट्या भील की शहीद स्थली केन्द्रीय जेल से पवित्र मिट्टी खण्डवा ले जाने का भव्य कार्यक्रम**  
**जबलपुर**। जिले के प्रभारी एवं लोक निर्माण कृटीर एवं ग्रामोद्योग मंत्री गोपाल भागवत के मुख्य आतिथ्य में 25 नवम्बर को नेताजी सुभाषचन्द्र बोस केन्द्रीय जेल जबलपुर में अमर शहीद टंट्या भील की शहीद स्थली केन्द्रीय जेल से पवित्र मिट्टी खण्डवा ले जाने का भव्य कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा।

उक्त कार्यक्रम के संबंध में कलेक्टर कर्मवीर शर्मा ने आज सेंट्रल जेल जबलपुर का दौरा कर स्वतंत्रता संग्राम सेनानी श्री टंट्या भील की शहीद स्थली और कार्यक्रम स्थल को देखा। उन्होंने कहा कि शहीद टंट्या भील की शहीद स्थली की पवित्र मिट्टी सम्मान पूर्वक खंडवा भेजी जायेगी।

टंट्या भील उन महान क्रांतिकारियों में से एक थे जिन्होंने बारह साल तक ब्रिटिश



शासन के खिलाफ सशस्त्र संघर्ष किया और विदेशी शासन को उखाड़ फेंकने के अपने अदम्य साहस और जुनून के कारण जनता के लिए खुद को तैयार किया। राजनीतिक दलों और शिक्षित वर्ग ने ब्रिटिश शासन को समाप्त करने के लिए जोरदार आंदोलन चलाया। टंट्या भील, भील जनजाति के सदस्य थे। उनका जन्म 1840 में तत्कालीन मध्य प्रांत के पूर्वी निमाड़ (खंडवा) की पंधाना तहसील के बडाडा गाँव में हुआ था, जो वर्तमान में भारतीय राज्य मध्य प्रदेश में स्थित है। माना जाता है की वह बचपन से ही साहसी, होशियार थे। टंट्या भील गुरिल्ला युद्ध में निपुण थे। वह एक महान निशानेबाज भी थे और पारंपरिक तोरबाजी में भी दक्ष थे। 'दावा' या फलिया उनका मुख्य हथियार था। उन्होंने बंदूक चलाना भी सीख लिया था। टंट्या भील ने ब्रिटिश शासन के खिलाफ

विद्रोह का झंडा बुलंद किया था। वह आदिवासियों और आम लोगों की भावनाओं के प्रतीक बन गए। लगभग एक सौ बीस साल पहले टंट्या भील जनता के एक महान नायक के रूप में उभरे और तब से भील जनजाति का एक गौरव बन चुके हैं। वह वंचितों का मसीहा था। उन्हें सभी आयु वर्ग के लोगों द्वारा लोकप्रिय रूप से मामा कहा जाता था। उनका यह संबोधन इतना लोकप्रिय हुआ कि भील आज भी 'मामा' कहे जाने पर गर्व महसूस करते हैं। वह चमत्कारिक ढंग से उन लोगों तक पहुंच जाता था जिन्हें आर्थिक मदद की जरूरत होती थी। टंट्या भील को थोड़े से गिरफ्तार कर लिया गया। इंदौर में ब्रिटिश रेजीडेंसी क्षेत्र में सेंट्रल इंडिया एजेंसी जेल में रखा गया था। बाद में उन्हें सख्त पुलिस सुरक्षा में जबलपुर ले जाया गया। उन्हें भारी जंजीरों से जकड़ कर जबलपुर जेल में रखा गया जहां ब्रिटिश अधिकारियों ने उन्हें अमानवीय रूप से प्रताड़ित किया। उस पर तरह-तरह के अत्याचार किए गए और केन्द्रीय जेल जबलपुर में 4 दिसम्बर 1889 को फांसी दी गई।



# तानसेन समारोह : बड़े-बड़े शहरों में करें समारोह का प्रचार-प्रसार: कमिश्नर

## स्थानीय समिति की बैठक में संभाग आयुक्त ने संबंधित अधिकारियों को दिए निर्देश

शास्त्रीय संगीत का देश का सर्वाधिक प्रतिष्ठित महोत्सव तानसेन समारोह संगीत की नगरी

ग्वालियर में 25 से 29 दिसम्बर तक

कालिदास अलंकरण भी दिए जायेंगे तानसेन समारोह में

ग्वालियर। भारतीय शास्त्रीय संगीत के क्षेत्र में देश का सर्वाधिक प्रतिष्ठित महोत्सव 'तानसेन समारोह' संगीत की नगरी ग्वालियर में इस साल 25 से 29 दिसम्बर तक आयोजित होगा। यह सालाना समारोह भारतीय संगीत की अनादि परंपरा के श्रेष्ठ कला मनीषी संगीत सम्राट तानसेन को श्रद्धांजलि व स्वरांजलि देने के लिये पिछले 96 साल से आयोजित हो रहा है। इस साल के तानसेन समारोह में वर्ष 2013 से 2020 तक के कालिदास अलंकरण भी मूर्धन्य कलाकारों को प्रदान किए जायेंगे।

तानसेन समारोह की तैयारियों के सिलसिले में बुधवार को संभाग आयुक्त श्री आशीष सक्सेना की अध्यक्षता में स्थानीय समिति की बैठक आयोजित हुई। बैठक में श्री सक्सेना ने तानसेन समारोह से अधिकाधिक संगीत रसिकों को जोड़ने के लिये देश की राजधानी सहित अन्य बड़े शहरों में समारोह की तिथियों के बारे में व्यापक प्रचार-प्रसार करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। साथ ही समिति के सदस्यों से इसमें सहयोग करने का आग्रह किया।

बुधवार को यहाँ मोतीमहल स्थित मानसभागा में आयोजित हुई बैठक में विधायक श्री सुरेश राजे, राजा मानसिंह तोमर संगीत एवं कला विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. साहित्य कुमार नाहर, कलेक्टर श्री कौशलेंद्र विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री अमित सांघी, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री आशीष तिवारी, उस्ताद अलाउद्दीन खॉं संगीत एवं कला अकादमी के निदेशक श्री जयंत भिसे व उपनिदेशक श्री राहुल रस्तोगी, अपर आयुक्त नगर निगम श्री आर के श्रीवास्तव तथा समिति के अन्य सदस्यगण मौजूद थे।

संभाग आयुक्त श्री सक्सेना ने बैठक में कहा कि यू-ट्यूब सहित सोशल मीडिया के अन्य माध्यमों से भी देश व दुनियाभर में व्यापक प्रचार-प्रसार करें, जिससे संगीत रसिक इस महोत्सव का आनंद ले



सकें। साथ ही ग्वालियर के पर्यटन को बढ़ावा मिले। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि तानसेन समारोह की सभी व्यवस्थायें उच्च कोटि की एवं समारोह की गरिमा के अनुरूप हों। संभाग आयुक्त ने कहा कि हर बुधवार को स्थानीय समिति की बैठक के जरिए समारोह के लिये की जा रही तैयारियों की समीक्षा की जाएगी। उन्होंने तानसेन समारोह की सभाओं में स्थानीय संगीत महाविद्यालय व अन्य महाविद्यालयों के विद्यार्थियों की अधिकाधिक भागीदारी पर भी बल दिया।

संभाग आयुक्त ने समारोह की तिथियों में कार्यक्रम स्थलों से तीन किलोमीटर की परिधि में कोलाहल नियंत्रण आदेश सहित साफ-सफाई व अन्य व्यवस्थायें, अंदर व बाहर सुरक्षा व्यवस्था के संबंध में संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। साथ ही कहा कि तानसेन समारोह के प्रचार-प्रसार के उद्देश्य से महाराज बाग स्थित टाउन हॉल और अन्य

जगहों पर कार्यक्रम आयोजित किए जाएँ।

### कुल 9 संगीत सभायें होंगी

संगीत अकादमी के उप निदेशक श्री राहुल रस्तोगी ने बताया कि तानसेन समारोह का शुभारंभ पारंपरिक ढंग से 26 दिसम्बर को प्रातःकाल तानसेन समाधि स्थल पर हरिकथा, मिलाद, शहनाई वादन व चादरपोशी के साथ होगा। 26 दिसम्बर को सायंकाल 6 बजे तानसेन अलंकरण समारोह और पहली संगीत सभा आयोजित होगी। इस बार के समारोह में कुल 9 संगीत सभायें होंगी। पहली 7 संगीत सभायें सुर सम्राट तानसेन की समाधि एवं मोहम्मद गौस के मकबरा परिसर में भव्य एवं आकर्षक मंच पर सजेंगीं। समारोह की आठवीं सभा 29 दिसम्बर को सुर सम्राट तानसेन की जन्मस्थली बेहट में झिलमिल नदी के किनारे और नौवीं एवं

आखिरी संक्षिप्त संगीत सभा ग्वालियर किले पर आयोजित होगी। प्रातःकालीन सभा हर दिन प्रातः 10 बजे और सांध्यकालीन सभा सायंकाल 6 बजे शुरू होंगी।

### गूजरी महल में भी गूजेंगी स्वर लहरियाँ और पूर्व संध्या पर 'जमक' का आयोजन

तानसेन समारोह की पूर्व संध्या यानि 25 दिसम्बर को हजीरा चौराहे के समीप स्थित इंटक मैदान में उप शास्त्रीय संगीत का कार्यक्रम 'पूर्वरंग' गमक होगा। इस साल के तानसेन संगीत समारोह की अंतिम संगीत सभा किला परिसर में होगी। यह सभा शास्त्रीय संगीत के महान पोषक राजा मानसिंह तोमर की प्रेयसी मृगनयनी के नाम से बने गूजरी महल परिसर में सजेंगी। तानसेन समारोह के दौरान वादी-संवादी कार्यक्रम भी होगा।

### ये मूर्धन्य कलाकार सम्मानित होंगे कालिदास अलंकरण से

इस बार के तानसेन समारोह में कालिदास अलंकरण से मूर्धन्य कलाकारों को विभूषित किया जाएगा। समारोह में 26 दिसम्बर की सांध्यकालीन सभा में सुविख्यात सितार वादक पं. कार्तिक कुमार को वर्ष 2013 एवं सुप्रसिद्ध घटम वादक पं. विष्णु विनायकम को वर्ष 2014 के कालिदास अलंकरण से अलंकृत किया जाएगा। इसी तरह 27 दिसम्बर की सायंकालीन सभा में कर्नाटक संगीत की सुविख्यात गायिका सुश्री अरूणा साईराम को वर्ष 2015 और हिन्दुस्तानी शास्त्रीय संगीत की सुविख्यात गायिका सुश्री अश्विनी मिश्र देशपाण्डे को वर्ष 2016 के कालिदास अलंकरण से विभूषित किया जाएगा। तानसेन समारोह में 28 दिसम्बर की सायंकाल आयोजित होने वाली सभा में सुविख्यात शास्त्रीय गायक पं. व्यंकटेश कुमार वर्ष 2017 और ख्यातिनाम तबला वादक पं. सुरेश तलवलकर वर्ष 2018 के कालिदास अलंकरण से विभूषित होंगे। इसी तरह 29 दिसम्बर की सांध्यकालीन सभा में सुविख्यात ध्रुपद गायक पं. अभय नारायण मलिक को वर्ष 2019 और अंतर्राष्ट्रीय ख्याति प्राप्त सतुर वादक पं. भजन सोपोरी को वर्ष 2020 के कालिदास अलंकरण से विभूषित किया जायेगा।

## वायुसेना के सामरिकी एवं हवाई समाधान विकास स्वचाइन का स्वर्ण जयंती समारोह

ग्वालियर। सामरिकी एवं समाधात विकास प्रशिक्षण स्काइन के 50 वर्षों का गौरवशाली इतिहास मनाने के लिये आर्मी पोस्टल सर्विस द्वारा जारी फस्ट डे कवर 27 नवम्बर 2021 को एयर फोर्स ग्वालियर में एयर मार्शल डी. चौधरी एवंएसएम वीएमविएसएम, कमांडेंट, एनडीसी द्वारा जारी किया जा रहा है।

सामरिकी एवं समाधात विकास प्रशिक्षण स्काइन की स्थापना 01 फरवरी 1971 को आदमपुर में चार मिन्-21 (प्रकार 77), चार सुखोई-7 विमान तथा युद्धक विमान चालकों के एक अभ्यर्तन दल के साथ हुई। सन् 1971 में ही यह स्काइन अम्बाला स्थानांतरित हो गई, जहाँ से इसने भारत-पाक युद्ध में योगदान दिया और जिसमें उसे एक वीर चक्र, तेह प्रेषण में उल्लेख, एक वायु सेना मेडल एवं चार वायु अफसर कमांडिंग-इन-चीफ द्वारा प्रशस्ति प्रमाण-पत्र प्राप्त हुए। युद्धोपरान्त इस इकाई का नामकरण सामरिकी तथा हवाई समाधान विकास स्थापना कर दिया गया एवं सन् 1972 में यह इकाई जामनगर स्थानांतरित हो गई। तदोपरान्त अप्रैल 2001 में वर्तमान जगह ग्वालियर में स्थानांतरित हो गई। यह स्थापना भारतीय वायु सेना के लिये मौलिक अवधारणाओं के उद्गम एवं युद्धक सामरिकी के विकास हेतु घड़िया-पात्र बन गई।

इस अंतराल में यह स्थापना युद्ध कौशल के सम्मुख परिचालन परिवेश में हो रहे निरंतर परिवर्तनों को समगती से बढ़ते हुए आत्मसात करती रही। साल दर साल अपने युद्ध कौशल में निखार एवं अतुलनीय योगदान के लिए इस स्थापना को 10 नवम्बर 2009 को भारत के राष्ट्रपति के द्वारा मानक के अलावा 8 अक्टूबर 2016 को इसके परिचालन अवलंब भूमिका हेतु वायु सेना के प्रमुख द्वारा प्रशंसा पत्र भी प्रदान किया गया।

### मुख्य नगर पालिका अधिकारी अशोकनगर निलंबित

ग्वालियर। संभाग आयुक्त श्री आशीष सक्सेना ने मुख्य नगर पालिका अधिकारी अशोकनगर श्री पी के सिंह को निलंबित कर दिया है। निलंबन अवधि में श्री सिंह का मुख्यालय संयुक्त संचालक नगरीय प्रशासन एवं विकास कार्यालय ग्वालियर रहेगा। उन्हें नियमानुसार जीवन निर्वाह भत्ता की पात्रता रहेगी। मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्री सिंह के संबंध में सोशल मीडिया पर अशोभनीय वार्ता का ऑडियो/वीडियो वायरल होने पर संभाग आयुक्त ने यह कार्रवाई की है।

## निगमायुक्त श्री कन्याल द्वारा गठित दलों ने किया जनमित्र केन्द्रों का निरीक्षण



ग्वालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के आदेशानुसार गठित दलों द्वारा जनमित्र केन्द्र, साफ सफाई व्यवस्था व आदि का औचक निरीक्षण किया जा रहा है, तथा कमियां पाये जाने पर संबंधित

के खिलाफ आवश्यक कार्यवाही की जा रही है। इसी के तहत सहायक आयुक्त सुश्री मिनी अग्रवाल ने ग्वालियर पूर्व के जनमित्र केन्द्रों का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान जनमित्र केन्द्र 08 की जावक पंजी में पेंशन प्रकरण दिया जाना लंबित पाये गए। जिसे समय सीमा में भेजने के निर्देश संबंधित को दिए तथा संबंधित राजस्व टीसी को भी ऐसे प्रकरणों में त्वरित कार्यवाही के निर्देश दिए। इसी क्रम में जनमित्र केन्द्र 12 रोशनीघर के प्रभारी श्री धर्मवीर कंवाल एवं ऑपरटर अनुपस्थित मिलने पर शोकाज नोटि जारी किया गया तथा समस्त रिकार्ड के साथ उपस्थित होकर जवाब प्रस्तुत करने के लिए निर्देशित किया। इसके साथ ही अन्य जनमित्र केन्द्रों पर भी अनियमितताओं के संबंध में जनमित्र प्रभारियों को रिकार्ड सही रखने निर्धारित समय सीमा का पालन करने के निर्देश दिए।

## जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति (दिशा) की बैठक आज

ग्वालियर। जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति (दिशा) की बैठक 25 नवम्बर को होगी। इस दिन यह बैठक प्रातः 11 बजे सांसद श्री विवेक नारायण शंजवलकर की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट के सभागार में होगी। बैठक में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी व ग्रामीण और जल जीवन मिशन के तहत ग्रामीण अंचल में निर्माणाधीन नल-जल योजनाओं की समीक्षा की जायेगी।

## मध्य प्रदेश पत्रकार संघ फोटो जर्नलिस्ट प्रकोष्ठ का गठन

राजेश जायसवाल छोट्ट अध्यक्ष रवि उपाध्याय महासचिव चुने

ग्वालियर। मध्य प्रदेश पत्रकार संघ द्वारा आज बुधवार को ग्वालियर प्रेस क्लब भवन में फोटो जर्नलिस्ट प्रकोष्ठ का गठन संघ के प्रदेश अध्यक्ष सुरेन्द्र माथुर और संस्थापक महासचिव राजेश शर्मा बरिष्ठ पत्रकार राजलखन सिंह की मौजूदगी में बरिष्ठ फोटो जर्नलिस्ट राजेश



जायसवाल को जिलाध्यक्ष और रवि उपाध्याय को महासचिव चुना गया। इस मौके पर जयदीप सिकरवार, संजय भटनागर, कोक सिंह, रघुवीर कुशवाह, मुकेश बांधम, विनोद माहुने, श्रीनिवास तिवारी, उपेन्द्र तोमर आदि उपस्थित थे।

## अनुपस्थित कर्मचारियों के एक दिवस के वेतन काटने के दिये निर्देश

ग्वालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निर्देश पर शहर की साफ सफाई व्यवस्था को दुरुस्त करने एवं स्वच्छता सर्वेक्षण 2022 की तैयारियों को लेकर निगम अधिकारियों द्वारा प्रतिदिन सुबह अपने अपने क्षेत्र में सफाई व्यवस्था की मॉनिटरिंग की जाकर संबंधित कर्मचारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये जा रहे हैं। इसके साथ ही आमजनों को स्वच्छता के प्रति जागरूक भी किया जा रहा है। उपायुक्त श्री अतिविल सिंह यादव ने जोन 24 एवं 25 के वार्ड 65 एवं 66 का भ्रमण कर केदारपुर धाम का निरीक्षण किया। इसके साथ ही केदारपुर धाम से झारसी रोड, एजी आर्म्स तक वार्ड नंबर 59 का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान वार्ड 59 में श्री तेजपाल पुत्र मूलाराम तथा श्री सूरज पुत्र राजेश तथा श्री अजय पुत्र मुन्ना, वार्ड 66 में श्री रिकू पुत्र मुन्नालाल, श्री सुनील पुत्र राधे, श्री सुनील पुत्र श्याम, श्री राहुल पुत्र भीमसेन, श्री छोट्ट पुत्र रामनाथ, श्री अजय पुत्र भगवानदास, श्री सानू पुत्र गोपाल एवं वार्ड 65 में श्री लालाराम पुत्र रामदास, श्री धर्मेन्द्र पुत्र मोहन इस प्रकार तीन वार्डों में 13 सफाई मित्र अनुपस्थित पाए गए।



## पाँच हितग्राहियों को दिया राजीव आवास योजना का पट्टा



निर्देश के क्रम में सम्पदा शाखा द्वारा शाखा में लंबित आवास आदि के सभी प्रकरणों का नियमानुसार निराकरण किया जा रहा है। आवेदकों श्री जय प्रकाश, श्रीमती मिथिला बाई, श्रीमती सुख देवी, श्री ब्रिजकिशोर, श्री राधेश्याम ब्रिजकिशोर को राजीव आवास योजना के अंतर्गत आवास के लिए आवेदन दिया गया था, जिसके चलते आज बुधवार को राजीव आवास योजना के अंतर्गत आवास का पट्टा प्रभारी अधिकारी श्री सुरेन्द्र जैन द्वारा प्रदान किया गया।

ग्वालियर। नगर निगम ग्वालियर की सम्पदा शाखा द्वारा श्री जय प्रकाश, श्रीमती मिथिला बाई, श्रीमती सुख देवी, श्री ब्रिजकिशोर, श्री राधेश्याम ब्रिजकिशोर को राजीव आवास योजना के तहत पट्टा प्रदान किया गया। नोडल अधिकारी सम्पदा शाखा श्री अरविन्द्र चतुर्वेदी ने जानकारी देते हुए बताया कि निगमायुक्त श्री किशोर कन्याल द्वारा दिए गए

### FITNESS CLUB (unisex)

**BATCH TIMING**

**MORNING 5.30AM TO 10.30AM**

**ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM**

**EVENING 5.30PM TO 9.30PM**

**ZUMBA - 4.30 TO 5.30**

**Dir. Ruchi Solanki Vishwa Solanki**

**Contact No. 7000514493, 9770553033**